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Béke az építőiparban.
Debreezen, jun. 12.

Debreczen város lakosságának 
örömöt jelentünk : az építőipari harc 
tegnap este véget ért s a kömives- 
munkások ma reggel elfoglalták 
helyeiket az épitőállványokon. A 
város összlakossága által annyira óhaj- 
tott^béke létrejött az épititőmesterek 
és munkásaik között, létrejött pedig 
nem egyik vagy másik harcos fél le- 
veretésével, hanem kölcsönös békülé- 
kenység és engedékenység folytán, a 
sokáig forszírozott hatalmi kérdés ki­
küszöbölésével.

Hogy mit jelent az építőipari béke 
beköszöntése Debreczen város társadal­
mának; azt fölösleges fejtegetni bárki 
előtt is, mert alig van e város lakos­
sága között valaki is, aki nem érezte 
volna a hónapokon át dúlt áldatlan 
küzdelem számos hátrányát s akinek 
aggódó szemei előtt ne lebegett volna 
az a töméntelen kár, amely a sztrájk­
nak, illetve a kizárásnak tovább 
való folytatása révén, a kínos bi­
zonytalanság révén nemcsak a harc­
ban álló felekre, de a más foglalko­
zásúak seregére is közvetve háramlóit 
volna. A társadalom fölzaklatott rendje 
ismét visszatér- a maga csöndes med­
rei közé, hogy a maiteres kanalak is­
mét munkás kezekbe kerültek, nem 
kell többé tartanunk a lakásuzsora ré­
métől,: amely már sokaknak megjelent 
a képzeletében és ki tudja talán nem 
is maradt -Volna az ördög a falon, 
ahová festettek. De magának a város 
fejlődésének az érdeke is megkívánta, 
hogy , a normális állapotok az építő­
ipar terén is végre helyreálljanak, 
a most lezajlott harc Debreczen elő* 
haladása elé számtalan akadályt gör­
dített.

Ezek a szempontok voltak azok, 
amelyek miatt számtalanszor kiáltot­
tuk a hárcolóknak, hogy legyen vége 
a küzdelemnek 1 És ezek a szempon­
tok azok; amelyek most üdvözlő so­
rok írására késztetnek bennünket, a 
mely üdvözlés szól munkáltatónak és 
munkásnak egyaránt. S mivel nem az 
ßgyik vagy másik félnek a legyözetése, 
hanem a bölcs belátás, a hatalmi

szempontokon messze fölülemelkedö 
magasabb érdekeknek a figyelembe­
vétele volt az, amely egymásba tette 
munkáltatónak és munkásnak a kezét, 
ez váltja ki az örömnek és a megelé­
gedésnek az érzetét. Mert akármelyik 
félnek a leveretése okvetlenül keserű­
séget hagyott volna a levertek szivé­
ben, mig a most létrejött béke meg­
kötésének a módja arra nyújt biztató 
reménységét, hogy a nyugalom helyre­
álltával az áldásos, tartós munkának 
és ezzel együtt Debreczen építő ipara 
virulásának korszaka következik el.

Á íözegészsépgyi toréi-

I Huszonkét szakaszt megszavaztak.
A képviselőház ülése.

A közegészségügyi törvény tárgyalása! 
érdekesebb vitákat provokált ma a kép­
viselőházban. Egy egész sereg képviselő i 
szólalt föl a közegészségügy rendezéséhez.! 
Andrássy Gyula gróf minden érdemleges 
fölszólalásra válaszolt s az ülés befejezé- 

• sóig a Ház 22 szakaszt fogadott el.
! Juath Gyula elnök délelőtt tiz óra­
kor nyitotta meg az ülést, 

i Becsey Károly, a kérvény! bizottság 
előadója beterjesztette a bizottság által le­
tárgyalt ügyeket, azután elfogadták har- 

1 madik olvasásban az államvasuti beruhá­
zásokról szóló törvényjavaslatot.

A kösezószsógttgy rendezése.
Hajdú Frigyes: Arra Kéri a beiügy- 

I miniszter intézkedését, hogy kívánják meg 
a házasulandó ifjútól, hogy egészségi ál­
lapotát orvosi bizonyitványnyal igazolja. 
Nagyfontosságu dolog ez, s nagy anomá­
liát szüntette meg. Egész vidékek lakos­
ságát meg lehetne menteni a biztos pusz 

I tulástól.
Artim Mihály: Az orvosok igazi hi 

válásáról beszél. Az orvos a faluban ne­
mes missziót teljesít. A javaslatot el­
fogadja.

I A javaslatot a Ház általánosságban 
1 elfogadta.

A részletes tárgyalás.
A részletes tárgyalásnál az első, má­

sodik és harmadik tételt Meződ Vilmos 
fölszólalása után az eredeti szövegezésben 
fogadták el.

Az ötödik tételnél. Mezőfy Vilmos: 
Visszaélést lát ebben a szakaszban. Pél­
dákkal igazolja, hogy vannak körök, a

melyekben 44 község lakosságát kényte­
len egy orvos ellátni. Ez magyarázza meg 
a közállapotokról szóló jelentésekkel azt 
a szomorú kimutatást, amely szerint egyes 
vidékeken 100 elhunyt közül 50 százaléka 
részesült csupán orvosi gyógykezelésben. 
Amíg ez igy marad, a nagy halandóság 
nem fog megszűnni. Módosítást ajánl, a 
mely szerint 500 lakossal bíró községek 
köteleztessenek hivatalosan orvostartásra.

Andrássy a módosításról.
Andrássy Gyula gróf belügyminisz­

ter: A módosítás intencióját helyesli, 
mégsem járul hozzá, mert a jelen viszo­
nyok közt nem keresztülvihető. Ha a kö­
rök kicsinyek, nem lehet orvost kapni a 
körökre, ami természetes is, mert kis kör­
ben az orvos nem tud megélni. Kéri az 
eredeti szöveg elfogadását.

ä szakaszt változatlanul fogadták el.
A hatodik szakasznál. Mező fi Vil­

mos, Mánia Gyula és Artim Mihály azt 
kívántak, hogy a községi orvosokat az 
állam nevezze ki.

Vlád Aurél: Szerencsétlennek mondja 
az orvosválasztás! rendszert. A mostani 
törvény rosszabbitja a helyzetet. Beszél a 
választásoknál szokásos visszaélésekről. 
Az autonómiáról szólva kijelenti, hogy az 
olyan autonómiából, amely az ügyeket a 
jelen viszonyok szerint intézi, nem kór

As orvosok államosítása.
Andrássy Gyula gróf: Az orvost kar 

államosítása mellett sok érv szól. — Az 
azonban, amit Mezőfi képviselő ur hoz fel 
érvnek, hogy megszünteti majd a protek­
ciót, egyáltalán nem érv. Mint miniszter, 
legjobban tudja, mennyi protektor jelent­
kezik egy-egy kinevezés alkalmával. (De­
rültség.) A helyzet nem változnék sze­
rinte az állami kinevezésekkel, mert hisz 
ezeknél a kinevezéseknél feltétlenül papír­
forma után kellene indulni, s megtörtén­
nék nem egyszer az, amit községi válasz­
tottnál panaszolnak, hogy nem a legórde- 
meltebb nyeri el az állást.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadja el.

Zakariás János a hetedik szakasz 
ama intézkedése ellen szól, hogy az or­
vosnak vidéke nyelvét záros határidő alatt 
meg kell tanulni. Ezt a kérdést már 
egyébként szabályozza a községi törvény, 
egészen fölösleges a közegészségügyi tör­
vénybe is felvenni. Kéri, hogy ezt a sza­
kaszt a magyar érdekesnek megfelelően 
módosítsák.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után.

Andrássy Gyula *=róf belügyminisz­
ter : Veszélyesnek tartaná ha a magyar 
nemzet túlzott mértékben elzárkózna a 
nemzetiségiek nyelvétől. Amikor egy be-
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teg emberrel való érintkezésről vaa ^ szó, 
kár akkor a nemzetiségi rémmel eloállam. 
(Úgy van. Zajos helyeslés a nemzetiségi­
eknél.) A magyar nemzeti államnak ilyen 
eszközökre nincsen szüksége (Helyeslés.) 
A töivény csakis a magyar nyelv ismere­
tét köti ki az orvosnál. A 7-ik szakasz 
kikötéseit csak humanizmusból csatolta- a 
iavaslathoz. Nemzetiségi állampolgáraink 
nyelvét nem lehetett e téren egyszerűen 
semmibe venni. Legyünk büszkék arra, 
hogy amikor humanizmusról van szó, ak­
kor nem ismerünk nemzetiségi mellókte- 
kinteteket. (Helyeslés.) Kéri a szakasz vál­
tozatlan elfogadását.

Mező fi Vilmos, Csitary Béla ős B a- 
logby Ernő felszólalása után a szakaszt 
változatlanul fogadták el.

A következő szakasznál Mázsa Gyula, 
Afaniu Gyula ős Hajdú Frigyes szólal­
tak fel. . . •

A Ház egészen a 22-ik szakaszig ju­
tott el s addig valamennyit változatúmul 
elfogadták. _______ ___

A császárjnbileum.
A hódoló körmenet felvonulása.

Ausztria ünnepe.
Becsből táviratozzék, hogy impozáns 

módon történt ma meg a császárjubileum 
alkalmából rendezett hódoló körmenet fel­
vonulása. Ezzel az uralkodó jubileuma al­
kalmából rendezett ünnepségek tetőpontju­
kat érték el. Nemcsak egész Bécs volt ta­
núja e színjátéknak, hanem egész Ausztria 
is. Mert eltekintve a körmenetben közre­
működő királyságok képviselőitől, sok ezer 
kiváncsi és érdeklődő jött Ausztria minden 
részéből, hogy szemtanúja legyen a hódoló 
ünnepségnek.

Az ünnepi menet a múlt és jelen 
hódolatát fejezte ki az uralkodó előtt és 
22 csoportból állt, amelyek történelmi cso­
portokra, a testületek hódolatát ábrázoló 
és az osztrák koronatartományok hódo 
latát kifejező csoportokra oszlottak fel. A

menetben dominált a történelmi mozzanat. 
Valamennyi történelmi csoport résztvevő 
tagjai a legfőbb nemesi családoknak ős 
többnyire utódai azoknak, akik Ausztria 
történelmében nagy szerepet játszottak, 
szoros vonatkozásban állottak a H ibsburg
ház történetével. .. . .

összesen 12 ezer szereplő vett részt 
az ünnepi menetben, amely fél 10 órakor 
ért a Burg külső kapuja előtti térre. Itt a 
menet megállt. Wilczek gróf az ünnepélyt 
rendező bizottság diszelnöke, beszédet in­
tézett az uralkodóhoz, amelyben kifejezést 
adott annak a kitörő örömnek, amely ma 
mindenfelé uralkodik. Köszönetét mondott 
az uralkodónak, hogy megengedte a hó­
doló körmenet megtartását és ezután a 
következőket mondta : Azon családok utó­
dai, amelyek habsburgi Rudolf óta küz 
döttek felséged dicső elődeiért, a legmé­
lyebb köszönetét mondanak felségednek 
azért, hogy megengedtetett nekik, hogy 
Ausztria történetéből vett nagyjelentőségű 
mozzanatok feltüntetésénél a felséges ural­
kodóház magasztos alakjai mellett sajat 
őseik alakjait képviselhessék, hogy az ő 
nyomukon haladva, felséged iránt érzett 
egmélyebb hódolatukat bemutathassák. 
Ausztria összes nemzetiségei köszönetét 
mondanak felségednek, hogy hosszú sói­
ban kitörő örömmel vonulhatnak tel abban 
a tudatban, hogy egységes osztrák népet 
tépeznek és hü alattvalói egy mérhetet 
lenül jó urnák és királynak, aki 60 éven 
át oly szerető és oly kegyes gondozásban 
részesített bennünket. Isten védje, isten 
áldja, isten tartsa meg felségedet 1

Klotzberg dr. városi tanácsos, az 
ünnepély rendező-bizottság elnöke ezután 
elentette ő felségének, hogy a menet fel 

vonult és miután beszédet intézett a ki- 
ráljhoz, engedélyt kért, hogy jelt adhai 
son az ünnepi menet elvonulására.

A király paranoiára és a főszertar 
tás mester jeladására a menet ismét meg­
indult. Elsőbben a történelmi csoportok 
vonultak el ő felsége előtt. Azután rövid 
szünet állott be. Következett az ipartestü 
letek képviselőinek és a nemzetiségek 
csoportjainak elvonulása. Aztán három 
szakasz lovasság vonult el a király előtt. 
Majd pedig az alsó ausztriai dalosszövet­
ség tagjaiból álló dalárcsoport foglalt he-
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Ivet a császár-terrasszon. A dalárok hódo 
latukat mutatták be a felségnek, a mely 
dr. Lueger polgármester beszédével vég­
ződött. A polgármester utolsó szavainál a 
császártérről az összes templomtornyokkal 
összekötött villamos vezeték megállapított 
jelt adott, mire valamennyi templomban 
megszólalt ik a harangok, hogy a polgár- 
mester által 6 felségére mondott hoc hal, 
a néptömeg üdvkiáltásaival és a dalárdák 
Gotterhalte eléneklésévrl hatalmas záró­
akkordját képezzék az ünnepélynek.

Az ünnepi menet útját a Burg- ős 
Franzensringen folytatta, ahol a parlament 
előtti nagy tribünön az urakháza és a 
képviselőház tagjai foglaltak helyet. Az 
egyetemnél a menet a Votivtemplom mel­
lett bekanyarodott a Wehringerstrassera, 
innen visszatért a Ringre, ezután a Ferenc 
József rakpart, Aspern-hid, Táborstrassen, 
József császár és kiállítási utón kereszti! 
a Práterbe tért vissza, ahol a Rotundánál 
szétoszlott. 

Béke az építő1 parban.
A segédek munkába álltak.

Amit még csak napokkal ezelőtt is 
általában lehetetlenségnek hittek, a teg­
napi napon megtörtént: a debreczeni 
építőmesterek ős kőmivesmunkások békét 
kötöttek s ezzel a hónapokon át elszánt 
kitartással folytatott küzdelem véget ért.

A harcban álló tábor tagjain kívül, 
akik elismerésre méltó kölcsönös enge­
dékenységükkel helyreállították a békés 
állapotokat, dicséret illeti az eredményért 
Végh Gyula főbepitányt is, aki pártatla­
nul s a város békéjéért való önzetlen 
odaadással vezette az utolsó tárgyalásokat.

A munkaadók tegnapelőtt este tar­
tották utolsó gyűlésüket, amelyből átküld­
ték Végh Gyula főkapitányhoz az uj 
munkarend tervezetét. Kisérő iratukban 
közölték a főkapitánynyal, hogy ha a 
munkások azonnal fölveszik a munkát és 
azt kifogástalanul folytatni fogják, abban

Milyen legyen a feleség?
Nem utolsó fontosságú és érdekes ez 

a kérdés. A feleletet rá egy korán elha t 
kitűnő francia humorista: Mah 0 Kell 
egész kis könyvecskében próbálta meg­
adni. Ez a könyv a minap jelent meg Pá­
riában, Colman Lévy kiadásában és benne 
0’ Kell a következő tanácsokat adja a há­
zasodni vágyó ifjaknak :

Olyan asszonyt vőgy, aki náladnál 
kisebb. Ne végy el olyant, aki nem tud 
szívből nevetni. Mindenkit legjobban a 
nevetése jellemez, és ne végy el olyan 
asszonyt, akinek erőltetett a nevetőse. 
Olyan asszonyt végy el társul, aki szeret 
a tréfát, megbecsüli a humort és a dolgo­
kat a jobbik oldaláról látja. Ne végy azon 
ban olyat, aki mindent ócsárol ős kigu 
nyolja a barátnőit, amint tovább mentek 

Vedd el azt a nőt, aki egy egy jó 
szót mond azoknak védelmére, akiket az 
6 jelenlétében ócsárolunk. Végy el egy 
fiioíólosnő! Ha menyes zunj óddal a szín­
házba m-gy és páholy, földszint vagy 
más előkelő hely már nincs s ha meny­

asszonyod ekkor vidáman ős elfogulatla­
nul mondja: „Hisz ez nem baj, fólme- 
Igyünk az erkélyre ; az a fő, hogy jól mu 
ássunk!“ Akkor vedd el őt. Ez a kis le­
ány olyan Jó fiú,“ aki meg lesz elégedve 
az urával a hátrább eső helyeken is, ha 
az élet első helyeit már mások lefoglalták.

Ha látsz egy koldust és alamizsnát 
akarsz adni neki, akkor ne vedd el azt a 
nőt, aki ilyenkor igy szól : Bizonyára 
csaló, aki a pénzzel a pálinkamőrósbe 
megy 1“

Ha ellenben, te magad nyilatkozó 
igy és az asszony mondja : „Hadd fusson 
a szegény ördög 1 Olyan hideg van ma 
jól esik neki egy pohár bor 1", akkor si­
ess éi vedd el azt a nőt. Olyan asszony; 
végy el, aki egészséges ős jó étvágya van 
Ne végy el olyat, aki bármelyik társa 
dalmi osztályhoz tartozzék is, nem tartja 
megengedhetőnek, hogy villamoson men­
jen, vagy a harmadik osztályon utazzék 
ha a másodikban már nincs hely. Ipar 
,ndi i megismer d hogy jövendőbelid ho 
y.m ébr d föl hirte'eu a legjobb almá­

ból. Ha mosolyogva n> ltja fel a szemet.

akkor örömmel vedd el feleségül. — Ha 
azonban a homlokát összehúzza és hara­
gosan kiált: „Hogyan hát ez mit, jelent­
sen ?“ — akkor ne vedd el, mert sem 
nem szeretetreméltó, sem nem vidám. Ez 
a próba csalhatatlan.

Ne végy el olyan nőt, aki a beérke-1 
zett számlát hanyagul félredobja és sokáig 
ti nem fizeti. Ne végy el olyat, aki az 
úgynevezett jó társaság kínos szabályain 
nyargal. Nem a házasóletre termett az a 
leány sem, aki mosolyát az idegeneknek 
tartogatja és hozzátartozói iránt szeszélyes. 
Amig jövendőbelije, vagy egy ilyen asz- 
szonynak, addig figyelmes lesz hozzád. 
Hiszen idegen vagy. De vedd csak el, 
éppen úgy fogod kezelni, mint a többi 
családtagot. Végy el olyan nőt, akinek 
szelíd hangja van és aki, ha szól tehoz- 
zád, a szemedbe néz. Ha meglátogatsz 
egy asszonyt vagy leányt és félóráig várni 
hágy, hogy teljesen hibátlanul jelenjen 
meg előtted; akkor el ne vedd. Ha azon­
ban rögtön, háziruhában jön, legföljebb a 
hajá. tűzi fal hirtelen, akkor nagyon prak­
tikus lány, amint a francia mondja:

Megnyílt
a „Nizzai virágcsarnok és nagy kertész et“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló“ szál­
loda mellett A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegyzési és mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjuiányosabb árakon 
szállít szobad’sz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket.



az esetben hajlandók a munkarend-terve­
zet egyes sérelmesnek talált pontjait el­
ejteni.

A főkapitány a mesterek határozatát 
közölte a munkásokkal, akik a Korona­
vendéglőben tegnap este tartott gyűlésü­
kön elfogadták a munkarend-tervezetet. A 
munkarendet nem a munkaközvetítőnél, 
hanem a munkaadók végrehajtó bizottsá­
gainál fogják aláírni.

A béke ezennel létrejött s a segédek 
ma reggel munkába állottak.

Az aj haszkoronások
Juntos hóban boosájtják ki.

A* nj bankjegy képe.
Most nyolc esztendeje bocsájtották 

ki a jelenleg forgalomban levő busz ko 
ronás bankjegyeket. Már akkor sem ta 
Iáit általános tetszésre a bankjegy és 
ezért az igazgatóság elhatároz! a, hogy be 
vonja az izéstelen bankókat és újabbat ád 
ki helyette.

Az uj bankjegyek kibocsátása e hó 
22 én fog megkezdődni. Az uj 20 koro­
nás bankjegy 1908 január 2 ről van kel­
tezve. Ezek az uj bankjegyek abban a 
mérvben bocsáttatnak ki, a melyekben 
az 1900. évi március 81-őről keltezett 2( 
koronára szóló bankjegyek bevonatnak.

A jelenleg forgalomban lévő 20 ko 
rónáról szóló bankjegyek az osztrák-ma 
gyár bank fő- és fiókintézeteinől 1910. 
évi junius 30 ikáig fizetéskép vagy át 
váltás végett beszolgáltatandók, úgy 
hogy e bankjegyek bevonásának utolsó 
batárideje 1910 évi junius 30-ikán lejár

Ettől az időponttól kezdve a behí­
vott bankjegyeket az osztrák-magyar bank 
bankintézetei már csak átváltás véget1 
fogadják el.

1910. évi junius 30-ika után az ősz 
trák magyar bank többé nem köteles a 
behívott, 1900. évi március 31-ikéről kel 
tezett 20 koronára szóló bankjegyeket be­
váltani vagy felcserélni.

Az uj bankjegy szövege a bank eég- 
ésével a magyar oldalon ekként 

íangzik:
„Az Osztrák-magyar banke bank­

jegyért bárki kívánságára azonnal 
fizet bécsi és budapesti főintézeténél.

Húsz korona 
törvényes éropénzt.

Becs, 1907. január 2-án. 
Osztrák-magyar bank.

Bilinski 
kormányzó.

Gold Pranger
főtanácsos. vezértitkár. “

A német oldalon pedig :
„Die Oesterreicbisoh-ungarisohe Bank 

zahlt gegen diese Banknote bei ihren 
lauptanstalten in Wien und Budapest so 
"ort auf Verlangen

Zwanzig kronen 
in gesetzlichem Metallgelde.

Wien, 2. Jänner 1907. 
Oesterreichiscbungarische Bank. 

Bilinski 
Gouverneur.

Suess Pranger
Generalrat. Generalsekretär.“

„sansfacon“. Ezt vedd el, különösen, ha 
nem túl sokat mentegetőzik a pongyola 
miatt.

Ha egy leánynak a fivérei becézi i 
nevet adnak, valami angol férfinévnek, 
Teddinek, Tominak, Kik- vagy Diknek ki­
csinyített formáit, akkor vedd el azt a 
leányt, aki atyjának cigarettát készít, a 
pipáját megtömi, aki érdeklődik atyja dol­
gozószobájának rendje iránt, aki az ölébe 
ül neki, a bajuszát rángatja, a fülét jó! 
kihúzza és becéző nevekkel halmozza e 
őt, amelyek éppen úgy családiasak, min 
gyermekesek is

Az a leány, aki az atyját nem hagyja 
addig elmenni, amíg a ruháját jól meg 
nem nézte, aki vigyáz arra, hogy a kabát 
ujja ne lógjon ki a felöltő ujjából, aM a 
kabát gallérjáról minden homokszemet gon­
dosan letisztogat és aki, ha végre az édes 
apus külső megjelenésével teljesen mpg 
elégedett, megcsókolja öt. egyszer, még 
egyszer, hogy elbúcsúzzék tőle, ez a leány, 
mondom, kitűnő feleség lesz. Boldog az 
apa, akinek leánya — és boldog az a férfi, 
akinek felesége lesz.

todik legény Telegdi János ismeretlen he­
lyen tartózkodik.

A hosszupályi-i csendőrsőg értesítette 
a véres esetről a debreceni királyi ügyész­
séget, amely a nyomozást elrendelte a 
harcias és bosszúálló legények ellen.

Egy leány miatt.
Félholtra vert földmlvee.

Véres harc Monostorpályiban.
A talán soha ki nem haló magyar 

legény virtusnak frappáns példáját mutat­
ták meg tegnapelőtt éjszaka a monostor 
pályi i legények. Egy az utcán éjjel nyu­
godtan hazaballagó legényt, hat másik 
legény megtámadott ős az éjszaka sötétjé­
ben fólholtra verte.

A megtámadott és félholtra vert le­
gényt Bujdosó Dezsőnek hívják, Bujdosó 
Sándor monostorpályi i földbirtokos tizen­
kilenc éves fia, aki szerdán este tíz óra 
tájban egy odavaló leányismerőse házából 
tartott hazafelé. A csinos legény a leány­
nyal szerelmi viszonyt folytatott, amit 
fölötte irigyeltek tőle a monostorpályi-i
legények. ,

Amint a holdvilágos éjszakában Buj­
dosó Dezső hazafelé tartott a házak men­
tőn, a járda mellett sűrűén ültetett dus- 
lombu akácfák sötét árnyat vetettek reá 
és a holdnak kissé, amúgy is bágyadt fé­
nyét teljesen elvonták tőle. Ezt aztán a 
leány miatt ellenségévé lett hat monos­
torpályi i legény arra használta fel, hogy 
rátámadtak ős botokkal és dorongokkal 
agyba-főbe verték, úgy, hogy a szeren­
csétlen fiatalember vértől elborítva rogyott 
le az utca porába és elvesztette eszméié 
tőt. A legények, miután látták, hogy Buj­
dosó Dezső eszméletét vesztve véresen a 
földre rogyott, az éjszaka csöndjében odább 
álltak.

A véresre vert legény éjfél felé nagy 
nehezen hazavánszorgott szülei lakására. 
Atvja másnap feljelentést tett a hosszu­
pályi-i csendőrségnél, amely a súlyosan 
sérült legény gvanuja alapján elfonták 
Molnár Lajost, Munkácsi Józsefet, Dudás 
Andrást, Farkas Jánost és Dézsi Imrét, a 
kik beismerték, hogy a vakmerő éjszakai 
támadást ők követték el, mert Munkácsi 
elől Bujdosó elszeretett egy leányt. A ha

A debreczeni kongresszus
humora.

Egy nagyváradi tisztviselő és a Kossutli-szálló.

Az állomástól az állomásig konflison.
A debreczeni országos pénzintézeti 

kongresszus alkalmával a nagyváradi 
pénzintézetek egyik fiatal, szimpatikus 
tisztviselőjével esett meg Debreczenben az 
alábbi jóizü kis história. Mikor a váradi 
tisztviselők megérkeztek a város állomá­
sára, az egyik váradi vendég, aki elhatá­
rozta, hogy a KosEuth-szállodában vesz 
szobát, odafüttyentett egy bérkocsist.

A mi fiatal emberünk sohase járt 
még Debreczenben s igy nem tudta, hogy 
az az épület, amelyik 30 lépésre az orra 
előtt meredezik maga a Kossuth-szálló, 
megkérdezte a kocsist, mennyiért viszi él 
a Kossuth hotelbe ?

a bérkocsis látta, hogy előkelő ide­
gennel van dolga s rövid töprengés után 
egy forintért vállalkozott a hosszú útra. 
Gemacht! — A fiatalember leült, azzal 
üggyé 1 neki a városnak. Tüskén-bokron, 

! utcán, sikátoron át jó háromnegyed óráig 
tartott az ut. Végre mdgállott a jármű s 
a kocsis harsány hangon jelentett: Kos­
suth-szálló 1

— No barátom, maga megérdemel 
ezért az utért még egy korona borrava­
lót 1 — szólt a fiatalember — s kifizetett 
3 koronát.

— Tán még a Nagyerdőt is meg­
járta, — gondolta a mi tisztviselőnk ön­
elégülten.

Másnap reggel kinézett az ablakon 
a váradi vendég és álmőlkodva dörzsöl- 
gette szemeit. 30 lépésre tőle ott állott 
friss reggeli napfényben odisszeájának 
kiindulópontja — a debreczeni állomás,..

Késelés a táncteremben.
Véres báli mulatság.

Szenzációs eset Hajduhadházon.
Piros pünkösd másodnapja délután­

ján Hajduhadház leányai és legényei 
bálra gyűltek össze a hajduhadházi „Kecs­
kés“ korcsmában. Vígan folyt a táncmu­
latság és a cigányzenekar lankadatlanul 
húzta a táncoló pároknak a talpalá valót, 
amikor a jókedvet, a duhaj mulatozást 
hirtelen nagy zavar és káromkodás ős ve-
rekedős váltotta fel.

A zavart és pánikot Nagy Imre le­
gény idézte elő, aki reprodukálhatatlan 
szitkok és átaozódások között hosszú zseb-

lUlCOUgU JLUB6. --------- A----  '_________ rí------- ------------------------------ ----------- -

Madera 120 cm. széles óriási mennyiségben, télárban
Debreczeni Nagyáruház, Piacz-utcza I9e sz*
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késével úgy hasba szúrta az éppen a falu 
egyik legszebb leányával táncoló Szűcs 
Sándort, hogy az vértfii borítva eszmélet• 
lenül rogy le a korcsma letaposodott 
földjére

Az ily módon megzavart bál erre 
véget ért és a súlyosan megsérült fiatal 
legényt hazaszállították lakására. A csen­
dőrök pedig Nagy Imrét elfogták, aklazt 
vallotta, hogy tettét a Szűcs iránt táplált 
haragjában régóta eltökélt szándékkal kö­
vette el.

A csendfirség a véres esetről nyom 
ban értesítette a debreczeni királyi ügyész 
séget, amely a vizsgálatot elrendelte.

A megsérült Szűcs Sándor állapota 
nagyon súlyos.

Rejtélyes gyilkosság 
a Gellért-hegyen.

A névtelen levélíró leleplezése.

Kik a bűnösök?
Titokzatos bűnügy tartja most iz­

gatottságban a főváros közönségét. 
Tegnap a Gellért-begy egyik legmaga­
sabb csúcsáról lezuhant egy fiatal, 
alig huszonkét évesnek látszó leány, 
aki a hegy aljában összezúzta magát 
s nyomban meghalt.

Ezt a különben is titokzatos ügyet 
most még bonyodalmasabbá tette 
az a névtelen levél, amely ma érke­
zett a budapesti főkapitánysághoz.

A levélben, mint budapesti tudó­
siünk jelenti, egy névtelenség köntö­
sében öltözött fiatal ember a követ­
kezőkép adja elő az esetet:

— Tegnap reggel egy fiatal leány­
nyal, akivel nemrég ismerkedtem meg, 
miután a Városligetben reggeliztem, 
a Gellérthegyre mentem sétálni. Egy 
tüzérkatona és két civil közeledett fe­
lénk a Gellérthegy környékén, akik 
detektiveknek mondották magukat s 
igazolásra szólítottak fel bennünket. A 
tüzérkatona engem levezetett a Gél 
léithegyről, hogy a rendőröknek át 
adjon, lent azonban szabadon bocsáj 
tott. Hogy mi történt a leánnyal, azt 
csak másnap olvastam az újságokból, 
legnagyobb megdöbbenésemre s mert 
nem akarok az újságokba kerülni, 
névtelen levélben sietek tudomására 
adni a rendőrségnek, azt, ami történt.

A budapesti rendőrség a nyomo­
zás folytán megállapította, hogy 
szerencsétlen nő Gyenge Mari ércsi 
születésű huszonhárom éves szoba­
leány. A rendőrség valószínűnek tartja, 
hogy a leány, gyilkosságnak esett ál 
dozatul és erélyes vizsgálatot rendelt 
ez ügyben s egyben felszólította a név­
telen levélírót, hogy a vizsgálat sikere 
érdekében jelentkezzék.

Nyaralás,

Itt a nyár a mindenki szabadságra 
készül t A nagy vágyódások ideje távoli 
tájak után megérkezett! És mindenki uta­
zik ... el . . . messze délre . . . messze 
éjszakra . . . nyugatra! . . .

A dolog azonban nem oly egyszerű. 
A nyári kéjutazások szerkezete oly kom­
plikált, hogy kénytelen vagyok rendszeres 
felosztással belevilágítani mélységeibe. íme 
itt a felosztás:

1. Előkészületek i
a) nézni a menetrendet, tanulmá­

nyozni, összehasonlítani a vasúti díjsza­
básokat.

b) szabadj egyet kérni az államvasut- 
tói, déli vasúttól, Hungaro Kroatótól, olasz 
vasutaktól, svájci yasutaktól.

o) hálókocsi szabad jegyet kérni.
d) a kérvényeket huszonöt iv papiror 

rosan leírni.
e) elmenni tizenöt szövetkezethez, 

mig végre a tizenhatodik két jótálló fejé­
ben igér 600. korona hitelt.

f) elmenni harminc jótállóhoz, amig 
harmincegyedik és a harmhoket-

tedik jótáll, de csak úgy, ha a pénz fel- 
osztatik.

g) újra elmenni a bankba, , ahol a 
hatszáz koronát kiadják, de csak három­
százig tudnak olvasni. A felosztás után 
marad száz korona.

h) A szabadjegyek nem érkeznek
meg.

i) Végre útnak lehet indulni I 
2. Kéjutazás.

UJDOBSABOK.
Cseléd mizériák.

Évek óta állandó a panasz Debre- 
ozen város háziasszonyai körében, 
hogy milyen rossz, milyen kevés őse 
léd van Debreozenbe. Amint, a cse­
léd csak valamit is megtanult, el­
hagyja városunkat éa megy jobb bőrt 
keresni.

De bár a cselédviszonyok mindig 
rosszak voltak Debre<5zepb«n,, jlyan 
Állapotok, - mint most,. még vol­
tak évek óta sem.-Vagy negyven csa­
lád keres hiába («Relédet ; Jegjobb. P8a- 
ládaink, úri házaink keresnek hiába 
cselédet, .kénytelenek} valóságos haj­
tóvadászatot rendezni takarítón őre ; 
ezek is néhány órai munkáért,hihe- 

t tétlen béreket követelnek ; akárhány 
úri család asszonyostul, gyerekestül a 
korcsmákban kénytelenek étkezni.

Igazán szomorú állapotok, ezek, a 
melyeken okvetlenül; segíteni kellene. 
Talán hatósági oselédköavetitésael tiné • 
gis lehetne valamit.cegiteni e való­
ban különös áldatlan helyzeten.

— Kossuth Ferenc1 beteg. Kos -
suth, Ferenc kereskedelemügyi miniszter, 
aki már Balatonföldváron, is, ahol* a pün­
kösdi ünnepeken volt, egy .napot ágyban 
töltött, tegnap este óta ismét gyöngélke­
dik és ma ágyban maradt. Kezelőorvosa, 
Müller Kálmán dr. egyetemi, .tanár a leg­
nagyobb nyugalomra intette a minisztert 

j s azt tanácsolta, hogy mielőbb Karlsbadba

—■ A trónörökös és ai aradi
Az utas kimegy a pályaudvarhoz és | vasutasok dalköre Aradról jelentik : 

vagy elutazik Fiúméba, vagy nem uta-1 Az aradi Máv.-aalkör zószlószentelési ün-
zik el.

a) Ha leutazik, megnézi a kormány­
zói palotát, megnézi a tengert és el van 
ragadtatva annak végtelenségétől. Aztán 
ismét felül a vonatra, visszautazik Debre 
cenbe és hosszas habozás utáu már Kábán 
rájön arra, hogy a tenger inkább egy szi­
get, mely minden oldalról szárazföldtől 
van körülvéve.

Hazaérkezik s ismerőseinek a kék 
tengerről és a bájos siroccóról beszél, Ná- 
polyról, Velencéről és Rómáról.

b) Ha nem utazik el Fiúméba, a 
pályaudvar másik oldalán távozik, haza­
megy és ismerőseinek kevesebb fáradság 
árán ugyanazt mondja el, amit az a) eset­
ben felsoroltunk . . .

3. Utóhatás.
a) A szabadjegyek megérkeznek . . .
b) Az ügyvédi felszólítások is, 

végrehajtók is, az árverelők is.
o) Szilárd eltökélős, .hogy a jövő esz­

tendőben a meleg dől helyett .a-hűvösebb 
északot fogjuk felkeresni.

népségére meghívta a rendezőség Ferenc 
Ferdinand trónörököst is. Egy arany 
zászlószöget küldöttek neki abban a. re­
ményben, hogy az ünnepségen képvisel­
tetni fogja magát a pénzbeli ajándékot fog 
juttatni a jótékony célra. A mait héten 
levél érkezett a főudvarmesteri hivatalból 
a rendezőséghez. A levélben néhány sor 
irás volt és egy zászlószög, ugyanaz, ame­
lyet a trónörökös eimőre adtak fel. A le­
vélben az foglaltatik, hogy a trónörökös 
nem szokott az \efajta zászlószentelési 
ünnepeken résztvenni, miért is a főud­
varmesteri hivatal illő tisztelettel bár, de 
visszaküldi a zászlószöget.

— A debreceni, református egy­
ház árvaügyi bizottsága 1908. . év junius 
hó 13-ón délelőtt 11 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: az 
árvaszerelésnől felmerült akadály tárgya­
lása.

— A debreoseul plnosóriekola
vizsgái tegnap folytak le. Általános meg­
elégedést keltett az a szép eredmény, a 

a melyet Polster Adolf igazgató ős Élefánty 
Sándor tanár elértek a tanoncok tanításá­
val. A szakipar mindenik növendékkel egy 
képzett pincérrel lesz gazdagabb. A vizs­
gán jelen voltak Oláh JKároly városi kul- 
turtanáosos, Hauer Bertalan ipartársulati 
elnök, Vetéssy Béla r. fogalmazó iparha­
tósági kiküldött, Márkus Jenő iskolai fő-

Matildszépitőszerek
Ha nem húrnál, árát Timudom,

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak 
■aüld króm, a 'egvastagabb ezeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársouypuhává teszi. latild 8TM- 
kenóes éjjelre seiros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és lkor. 6» fillér. KészitLKtm István 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógy Elérésinél Tlsia-palota.
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gondnok, Rósepberg Adolf, Rósenberg Si­
mon, Kemény János, Lévay Izsó, Fürst 
Ödön, Erős Jakab, Törö Imre, Lókody 
Sándor választmányi tagok, Gömöri Lipőt 
ügyvivő s a pine Sri kar szép számban 
képviselve. Szép beszéd kíséretében osz­
tották ki a dijakat. Az első díj Törley 
Jézsefné úrasszonynak férje elhalálozása 
alkalmából tett 2000 koronás alapítványa 
kamataiból 80 korona volt. Ezt a legjobb 
előmeneteld és magaviseletü 3 ik osztályos 
növendéke Szabó Gyula kapta, ki egyéb­
ként most szabadul fel a Royal kávéház 
ban. A kereskedelmi és iparkamara ezüst 
érmét oklevéllel Székely Dániel 3 osztályú 
növendék kapta. Szép és helyesírásért 10 
koronás aranyat kapott Székely Dániel. 5 
koronásat Szőke Béla, Schutz Imre és 
Ring Ferenez, 2 koronásat Varga József, 
Baukus M'hály és Juhász Károly, jutalom­
könyvet Juhász Károly.

— 1698 elhagyott gyermek.
Most jelent meg kimutatás arról, hogy az 

■ állami gyermekmenhelyeken hány elha­
gyott gyermeket gondoznak. A kimutatás­
ban, amely itt következik : Arad 1597, 
Bpest 6863, Febreczen 2661, Gyula 1503 
Kassa 1701, Kecskemét 8114, Kolozsvár 
1224, M.-vásárhely 700, Munkács 1670, 
Nagyvárad 1699, Pécs 1447, Rimaszombat 
1324, Szabadka 1756, Szeged 3762, Szom­
bathely 2668. Temesvár 2027, Veszprém 
2513 eyermek szerepel. Összesen tehát 
38,239 0—15 éves gyermekről gondosko­
dik Széli Kálmán okos törvénye alapján 
az állam.

— A budapesti állami felső építő 
ipari iskola a jövő tanévre beiratkozók 
előjegyzését, már e hó 25-ótől július hó 
1-éig elfogadja. A végleges felvétel azu­
tán nov. hó 1 ón történik. Részletes érte­
sítést a debreczeni iparkamara ad.

— Debreczeni leány érettségije.
Az elmúlt hónapban megirtuk. hogy egy 
debreczeni kisasszony Ungar Margit a 
debreczeni római katólikus gimnáziumban 
érettségi vizsgálatra készül. A kisasszony, 
aki komoly ambícióval készül a diplomás 
pályára, derekasan á lo'ta ki a vizsgálato­
kat s a napokban mint „jól érett“ került 
ki a debreczeni gimnáziumból.

—- Eskütétel, Tegnap délelőtt rend 
kívüli tanácsülés volt, melyen Harsány! 
Kálmán, dr. az újonnan kinevezett köz- 
igazgatási gyakornok letette a hivatalos 
esküt.

— A német esésBérné balesete.
A császárné állapota tegnap este kielégítő 
volt, de azért ma nem kelt fel s bár jól 
érzi magát ágyban kell feküdnie, hogy a 
nyugalom révén elkerüljenek minden komp­
likációt, melyet az izgalom okozhatna, 
tegnap a trónörökösnő és az Eitel Fri­
gyes hercegi pár a potsdami uj palotába 
érkeztek, hogy a császárné állapotáról tu­
dakozódjanak.

— Öngyilkosság a temetőben.
Kolozsvárról telefonálják: Egy viruló 
szép, kolozsvári fiatal leány akarta el- 
■?“D' magától tegnap az életet, N. N.| 
tb éves előkelő család sarja az életunt, 
aki tegnap délelőtt a házsongárdi temető 
egjnv ,Padján öngyilkossági szándékkal 
mellbelötte magát. A viruló szépségű 
natal leány a kora reggeli órákban ki- 

temetőbe s ott egy pádon ülve 
több levelet irt. Tizenegy óra körül lövés 
2a]a v>rte. ki a halottak csendes birodal- 
* ik ^yik temetőőr sietett a lövés irá- 
yába s ott találta vérző mellel a pádon 

a kis bohó leányt. Még eszméleténél volt 
“könyörögve kérte a temetőőrt, hogy lő 
J n még egyszer rá, mert neki nincs több 
re]0, pedig nagyon szeretne meghalni.

Persze a temetőőr nem azt tette, hanem 
segítségért sietett s a halálba vágyódó 
kisleányt édesanyja lakására szállították. 
A golyó, mely a bal mellbe volt irányozva 
úgy látszik, nem érintett nemesebb részt 
s igy a kis leányt talán sikerül még az 
életnek megmenteni.

— "A gázgyárigazgató tanul­
mányúton. Debreozeni Jenő, a városi 
világítási vállalat igazgatója tegnap Ber­
linbe utazott, hogy az ottani városi vil 
lanytelep berendezését tanulmányozza.

— Botrány egy érettségi körül. 
Budapestről jelenti tudósítónk : Szamos- 
u]várott óriási feltűnést keltett az idei 
érettségi eredménye. Huszonnégy diák kö­
zül ugyanis tizenkettő megbukott. A kö 
zönség rendkívüli fel van háborodva, mert 
a buktatást annak tulajdonítja, hogy az 
igazgató junius 21-iko helyett junius 5-óre 
tűzte ki az érettségi t mumusát. A diákok 
ilyen módon nem készülhettek eléggé. A 
szamqsuj váriak felkérték A agy György 
képviselőt, hogy interpelláljon ebben az 
ügyben.

— Reszket a sah. A helyzet 
egyre komolyabb és veszedelmesebb. 
Miután a sah testőrségének egyik 
katonáját lefegyverezték, a csapatok 
parancsot kaptak, hogy az esetben, 
ha ez megismétlődnék, lőjjenek. Sok 
ezer felfegyverezett nacionalista özön­
lött a parlament elé és mind a két 
oldalról a legvégsőre készülnek. A 
sah megparancsolta, hogy az összes 
fegyvereseket fogják el, de ennek a 
parancsnak még kevés foganatja volt, 
sőt időközben a nacionalisták néhány 
kozákot lefegyvereztek. 1 Bár a sah el 
volt készülve arra, hogy erőszakot kell 
alkalmaznia, még sem meri tenni. A 
város sok helyén a falakra forradalmi 
plakátokat ragasztottak ki. Az üzlet 
megszűnt egészen, minden pillanatban 
véres fordulattól tartanak.

— Szoboszlói tanulók Szegeden. 
Kelemen János és Darta.1 Alajos tanárok 
vezetésével ma a hajduszoboszlói gimná­
zium harminchat növendéke járt Szegeden 
és megtekintette a várost. A tanulók to 
vább utaztak az Aldunára.

— A spanyol csalók. Ismét müj- 
ködnek a apanyol csalok, akik eláraszt 
ják furfangos leveleikkel Magyarországot. 
A budapesti főkapitányság ma a rendőr­
ségi sajtóiroda utján figyelmezteti a kö-’ 
zönséget, hogy a spanyol szélhámosoknak 
ne higyjen s az érkező leveleket, fölhívá­
sokat küldjék be a főkapitányságnak, a 
mely a spanyol konzul utján megfelelő 
intézkedéseket tesz. A külföldi gazembe 
rek mostanában főkép a vidéki vendég­
lősökre és szállótulajdonosokra vetik ki 
a hálójukat Rendszerint egy állítólagos 
politikai üldözött, vagy csődbe került 
gazdag ember ir a madridi fogságból. A 
levélíró elmondja, hogy egy franciaországi 
pályaudvaron egy millió kétszázezer ko­
ronája van bőröndjében, de a podgyász 
vevény abban a táskában van, ameL 
lyet a bíróság lefoglalt. — Ki kel­
lene fizetni a bírósági költséget, akkor 
kiadják a táskát s kiváltják a milliót, 
amelynek egy harmad részét Ígéri a széV 
hámos, persze az előzetes költségek fejé­
ben. Érdekes, hogy sokan lépro mentek, 
elutaztak Madridba s ott a banda minden 
pénzükből kifosztotta őket. Egyetlen em 
bér, Elked Antal budapesti vendéglős jött 
vissza annakidején a pénzével együtt.

— Csapatszemle. Balázs György 
honvéd altábornagy ma este Budapestről 
Debreczenbe érkezett, ahol osapatseemlét 
fog tartani a 4. honvéd gyalogezredben.

— Megölte a jégverés Az arad- 
megyei Németperegen borzalmasan vált 
meg az élettől egy Moravetz József nevű 
agg földmives. A hatvanötéves ember 
szőlőjét elverte teljesen a jég, amitől any- 
nyira elkeseredett, hogy elvágta a nyakát 
és beleugrott a kútba. Mire kihúzták, ha­
lott volt.

— Lopás Sfrifler Ferenozné Köl- 
csey-utea 20 szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki egy harminc korona értékű nyári teve­
szőr takaróját ellopta és egy házalónak 
eladta. A rendőri ég keresi az ismeretlen 
tolvatt.

— Gázrobbanás Nagy riadalmat 
okozott ma délután Fejér• Ferenez dr. 
debreozeni ügyvéd: Piacz utcai városi bér­
házban levő lakásán egy csekélyebb gáz­
robbanás, melyet a szobalány vigyázatlan­
sága okozott. A robbanás a fürdőszobában 
történt, de semmi komolyabb bajt nem 
okozott.

—• Sikkasztó hetes. A ; Központi“ 
szálloda portása, Bakonyi Sándor följelen­
tést tett Bacsó Lajos nevű hetese ellen, 
aki egy, a szállodában megszállt bécsi 
gyárosnak két kézitáskáját melyek rá let­
tek bizva, elsikkasztotta és megszökött. 
A bécsi gyáros kára 230 korona. A nyo­
mozás megindult a tolvaj hetes után.

— Öngyilkos forradalmárnő. 
Londonból jelenti egy táviratunk : A „Stan­
dard revali jelentőse szerint egy ottani 
taritócő két nappal a cár megérkezése 
előtt öngyilkosságot követett el, úgyhogy 
egy robogó vonat elő vetette magát. Tet­
tének oka,' hogy nem akarta‘keresztül­
vinni a terorista szervezet parancsait a 
cári család érkezésekor.

— Tolvaj koczia. Sándor János 
hajdusámsoni, diósvárrészi tanyai lakosnál 
ideiglenes szolgálatban volt Csonka And­
rás fiatal kocsis. Azonban a rövid idejű 
szolgálat elegendő volt ahhoz, hogy Csonka 
András gazdája ezüst éráját láncostul 
együtt, ellopja és megszökjék vele. A tol­
vaj kocsist Hejdiihadházon a csendőrök 
fogták el és a csendőraég jelentése alap­
ján a debreozeni kir. ügyészség az eljárást 
megindította ellene.

— A nagysikerű heti műsornak 
utolsó három estélye lesz ma, holnap és 
holnapután a Bika szálló nyári helyiségé­
ben, melyet a közönség daezára a kissé 
hűvös időjárásnak estéről estére megtelt. 
Minden este fellépnek a Madisons'nővérek, 
amerikai mezitlábos lánczosnők,Tom Butt- 
lerja közkedvelt komikus kerékpáros, Gerő 
József, Rica Giza, Petényi Nusi, Sugár 
Elza. Szinrekerül továbbá a szenzáeziós 
sikert aratott „Szép asszony kocsisa“ c. 
bohózat, a női főszerepben Horváthné 
Bárdos Mariskával.

— Nizzai virágcsarnok és nagy 
kertésset. Debreozenben, Főtér a „Fe­
hértó“ szálloda mellett megnyílt s ott min­
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti dísz­
növények, pálmák a legjutányosabban 
kaphatók. A legizlősesebben kötött meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellcsokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kívánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierók. Legdivatosabb
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asztaldiszitéaek társasebédelr, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszité- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszorut

— Valódi amerikai és angol 
tennie lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya telseere 
lések a legjutányosabban Mentse 
Henrik áruhásában Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tárcsák, női kézi táskák, kési bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tók Mentse Henrik újdonságok áru 
házában Kossuth u. 4. sz.

— Uj virág és festő minták nagy ] 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében „Bika* 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü 
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Schön Sándor Deb- 
reezen1 Piac-utca 12. Stencinger ház. Kéz- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Scheinet orfeuma a „Debre 
ezen“ Eörosarnok udvarkertjében ma és 
mindennap nagy varieté előadás Nap n^a 
két kaczagtató bohózat. Változatos műsor. 
Fent ártott hely 1 k. II. hely 60 fillér.

— Ócska tankönyveket igen jó 
árban vesz Hegedűs és Sándor könyv 
kereskedése Kossuth u. 11. szám.

tanú beidézését kérte, aminek a királyi 
törvényszék helyet adott ős tegnapra újabb 
főtárgyalást tűzött ki. A tárgyalás ered­
ménye az lett, hogy a királyi törvényszék 
Kolozsvári Dezsőt hót havi börtönbünte­
tésre Ítélte. Az ítélet ellen a királyi 
ügyész súlyosbításért, a vádlott pedig eny­
hébb büntetésért felebbezett.

egész figyelmét az elbeszélőnek látszott 
szentelni, mert észre s-m vette Vilma sa-
átságos állapotát.

(Folyt köv.)

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból ngintát nem kér.

Közgazdaság. 

TerményiSzsde,
•chTMCz E. debreczeni bizományos távirati jelent«*» 

Budapest, 1908. junius 12
Készáru 10 drághbb. Daczára annak, hogy a 

Bácskában, Bánátban a kedvezőbb időjárás folytán 
a vetések javultak, jobb termés kilátással kecses 
leinek, az ország sok részéből is kielégítők a hírek, 
külföld a budapesti tőzsde szilárdságára nem rea­
gál de a készáru üzlet sem lart lépést az emelkedő 
irányzattal, ma a hausse tendentio vehemensen 
nyilatkozat meg.

1908. októberi búza . . .
1908, áprilisi bűzt 
1908. májusi búza . . •
Í8C8. *v>líi:3i rOK*

májusi rozs .
1908. októberi roll . . - 

áprilisi zab ....
1908. májusi snb 
1808. októberi zab ... . 

ssáiosi tans-eri ,
1908 júliusi . •

1908. szeptemberi tengeri 
1908, augusztusi repote

I

I
11.19. 20

9.32-33

7.85-86 
6.52.-53 
6.66.—.67

17.85—.95

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

As Uranus mai Elite estélyének 
uj műsorából a következő képeket kü­
lönösen kiemeljük Bűnbánó Pierott. (Fan­
tázia 280 mt hosszú. Dráma.) Felfeslett a 
nadrágom. (Salon bohózat.) Nagyvárad és 
vidéke látképe és a nagyváradi Vilmos 
huszárok gyakorlata. 400 mtr h. Ámor 
csinyjei, Salon bohózat, 500 mt hosszú.) 
Don Juan. (Nagyszerű dráma, színes, 600 
mt hosszú.) Azonkívül több újdonság mű­
soron kívül. Előadások kezdete, este pont 
8 és 9 órakor. Helyárak mint rendesen.

Elite előadások az Uranusban
Ma este a 8 tói 9-ig és 9-től 10-ig tartó 
előadásokon kerül ma először bemutatásra 
Don Juan, nagyszerű dráma (színes kép,) 
mely 600 mt hosszú s jeleneteiben rend 
kívül hatásos. Továbbá a Nagyvárad és 
vidékéről készült kitünően sikerült eredeti 
és magyar felvételt, melyben kapcsolato­
san látjuk a Vilmos huszárok lovas gya­
korlatait s azok bravúros lovaglásait. Az 
Uranos mai uj és pompás műsora a meg 
lepetések sorozata, melyek mirdenike mü 
vészi színvonalon áll és a legkellemeaeb 
ben szórakoztató kitűnő bohózatok eleve 
nitik föl a komolyabb és tanulságos kép­
sorozatokat. A mai műsort, melyben mü 
soron kívüli számok is vannak a legme­
legebben ajánljuk olvasóinknak.

TÖRVENYKEZES.
Elitéit községi jegyző. A debre 

czeni királyi törvényszék Tóby István dr 
elnöklése alatt ma tárgyalta ismét Kolozs 
vári Dezső volt mártonfalvai községi 
jegyző hivatali sikkasztási bűnügyét és 
egyben ítéletet is hozott. A múlt hóban 
már volt a Kolozsvári bűnügyében főtár­
gyalás kitűzve, azonban a vádlott több

és
K 18-ig méterenként ....

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU.lS.(Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

BBGBMY-CSABMOK. 

Az alpesi Vampyr.
27. Regény.

Nem is kellett nagyon messze fá­
radni, busz-huszonöt lépésnyire, alig 
negyven lábnyi magasban, a légy oldalán 
számos törpe fenyőbokor volt kivehető. 
Amadeo e közben a lovakra vigyázott, 
egészen az előtérbe léptetve a kocsit, egy 
lehajló sziklának áthatlan sötét árnyékába 
vezetve, azon ürügy alatt, hogy legyen 
kényelmes hely a pályákká! visszhtérd 
legényeknek az áthaladásra. Azután vissza 
tért s először Violetta oldalán állt pár 
pillanatig, ki már rég szótlanul a párnákra 
dűlve ült. Amadeo mintha mást gondolt 
volna, megfordította lovát s a túlsó ol­
dalra jött át; e pillanatban Vilma úgy 
érzó, mintha átható illatú forró pára érné 
arczát, kezével akarta a körülötte levő 
léget érinteni, hogy meggyőződjék a sa 
játságos jelenség mibenlétéről, de nem volt 
képes kezét felemelni, ólomsulyuaknak 
órzé azokat, szeméi is lecsukódtak, feje a 
kocsi vánkosára hanyatlott s többé nem 
birt magával ; de mégis mámoros álom­
szerű állapotában úgy érzé, mintha valaki 
erősen fogná merev kezét, mintha arczára 
valami lágy pehelyszerü tárgy omlana, 
m:ntha egy madár szárnyai borulnának 
egész fejére. Sikoltani akart, de ereje 
cserben hagyta ; fulladásszerü érzés fogta 
el, nem birt lólegzeni. Meddig lehetett ily 
állapotban, meghatározni nem lehet, de 
hogy az csak rövid ideig tartott, Ínma­
gyarázható volt abból, hogy mire Vilma 
ismét teljesen helyre jött kábultságábél, 
Albert s a legények még nem tértek 
vissza, Amadeo pedig egészen belemerülve 
témájába, ott beszélgetett Violával, ki

REBRECZEN, Kistemplombazár.
Szőnyegek, Függönyök, Ügy­
es Asztalterítők, Bútorszöve­
tek, lliaszos vászon, Linóleum
óriást raktára!

Ebesi birtokomon lévő ártézi vi­
zemet 12 év óta mint legtisztáb­
ban kezelt iiditő Ebesi ártézi 
forrásvizet hozom forgalomba
literes és félliteres üvegekben.

Ez nem téveszthető össze a kön­
tösgáti szódavízzel, melyet hasonló 
formájú üvegekben árulnak. Az igazi 
forrás víznél minden egyes üvegre rá 
van nyomva

Ebesi ártézi forrásvíz
ugyanazért kérem a tisztelt fogyasztó 
közönséget, hogy csak azon üveget 
togadja el, melyen a fenti felirat 
látható és melyet saját elárusító kö­
zegeim szolgáltatnak ki, különben üres 
üvegemet csak ök vannak jogosítva 
visszavenni, s teli üveggel kicserélni.

Ebesi ártézi forrásvíz
kezelősége.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
Debreczen, Piaci utcsa 42.

Találmányul! szabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, nrnt bármely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

Bzevkcsztösógehez Budapest, VII. kér. Erzsébet-kOrut 26. • *•
n Cnnbtlilnlm! ITir-A#» í.1 At. .n wAi.il ill I’ Q M V U711 TI Ót
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«äsTonaru
W (ahAmernttekre, valamint sirfonok és pap- 

SiSvásinak virágos és csíkos csín- 
8 damasst étkező- és azsur kávés 

terítékek, damaszt- és frottír törlközék, 
törlő-kendők és mankingok, valamint és 
női fehérnemttek és paplanok a

legolcsóbb siabott árban.
Nőlruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszséggel küldünk.

Czabé Lajos íiai
"'divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-atoea 1. az. 

Alapittatott 1842. évben. '

fffOSO ARUK
■■■női ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosl savannak, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsnr batistok. angol zeiirek, szerb 

vásznak
1 egolcaóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

Szabó Lajos fiai
"^divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN. Rózsa ntoza 1. az.
■■■ Alapittatott 1842. évben.

Üveg, tükör, porcellán és zománczozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést éa képkeretezéet 
gyorsan éa jutányosán eszközöl. 

Edények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Pályázót építésre.
A Debreczeni Trágyagyár Rész 

vénytársaság telepén építendő 8 méter 
széles, 46 m. hosszú, 320 ez. méter 
magas szín. Pályázni óhajtók felvilá­
gosítást nyerhetnek a részvénytársaság 
Sas-utoza 3. szám alatti irodájá­
ban, hova az ajánlatok is, legkésőbb 
folyó hó 15-én délig benyújtandók.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«V Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan-u. 13 sz. 

(Hochfelder- ház.)

rí
Szoba-, czim- és butorfestö

vállalat.

Prindelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan is pontosan 
•szközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

hl választék kizárólag franczia mellfözőtew 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-ésesőernyők
das választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis
aiEliiBékrasiEnfepÍM

kaphatók.
Merkler Soma, Piaca u. 43. es.
Javítások és átbozások olcsón ég pon­

tosan eszközölte Inok.

es
árjegyzéket kap mindenki

Piacz-ufcza 83. szám alatt
hol Singer és Ta ezégnek bizományossá, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nagy 
raktárt nyitott

Frischman Vilmos ezéfl alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési ezikkokből. Kedvező 
havi éa heti részletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönség szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer és Ta bizományosa

Piaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

í ingyen megtanítom várni, szabni éa min­
denféle hímzésre.

Utazók ielvétetnek.

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz-n. 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 868.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete
Debreozen, Kossuth-utoza 6. sz

Angol puha vásznait
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

Váiméüitiiüiizíttííti
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re 

mek választékban.

Nyári kesztyűk.

Legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
iérfl szabónál, Piacz-n. 63.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
Dégenfeldtér (kenyér-piacz,) 7. 

szám alatt

Legbiztosabb szépitőseer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I 

Szépít, fiatalít I r sgkitünőbb szer szeplő, 
májioltok, pattiE jk és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő

Qrósz Nagy Ferenc*
BlAByaieréunél

DEBREOZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon sí*. 486. Telefon ss 486.
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Apró hirdetésed, g ^Ároshoz közel
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fdlér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fdlér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

____________ bélyeget csatolni.

Koífergyáramat áthelyeztem Hatvan-utoza 
5. alá (Bignió-ház, nagytemplom mellett.) 
Kézi éa láda kofferek egyenként is kap­
hatók. Javítások elfogadtatnak. Mark- 
breit bőröndös.

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nok, villámhárítók, villamos-» 
csengők berendezését javítását, 
ngy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L.
Debreczenl első elektrotechnikai 
yárés villamos szerelési vállalat. 

Villamos felszerelési czikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

a Nagy-Létai útfélen 52 katasz- 
trális hold, tejgazdaságra kitünően 
alkalmas

föld
október 1-re haszonbérbe kiadó. 

Értekezni lehet Teleki-u. 5. sz.

fiaim és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia-u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igén tisztessége» árban vesz Róeenberg 
Béni Bádogos-u, 4. sz.________

80 heclo kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyisógben is 
kapható özv. Borossy Gyuláné Butthyá 
nyi-utcza 6. szám. _____________

Vizsgásait «épész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet Trágyagyár. 
Sas-utoza 8. sz.

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség 
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

BagándeteCÜV ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve.’Krámer József 
Iskola-u. 4.

Haiti esett miatt a Bercsényi uteza 34. 
számú ház eladó épület anyagokkal. 
Értekezhetni lehet a tulajdonossal Kőses- 
utcza 15. szám.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
felvetetik. Czim a kiadóba.

Oyáfl tizfeeskendő használt állapotban, 
gazdaságban alkalmas és egy két lóra 
való straf szekér jutányos árban átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban.

családos ember szolgai osztályból 50 
ft. biztosítékkal állandó állást nyerhet. 

Czim a kiadóhivatalba.

Egy házmester felvétetik Iskola-u. 8. sz. alá.
Kerestetik«egy házaspár kinek felesége a 

déletőli házi dolgokat elvégzi, lakást* 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Kóses- 
utcza 86.

Kanári madár jól kifejlett harozi nőstény 
kanári madarak párosításra kaphatók 
Eőtvös-u. 4. sz. a. Pető Imre máv főel­
lenőrnél, darabja 3 korona.

A böszörményt réten tanya épületekkel el­
látott 16Vs hold búza és egyóbb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Bgy használt vízhatlan nagy ponyva eladó 
Czim a kiadóba. >

Bgy 161 főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Boros hordók használt 50—700 literesig 
300 hektó van eladó Péterfia uteza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

Vizsgázott vinczellér felvétetik. Czim a 
kiadóba._______ ____________________

Füszerkereskedő segéd felvétetik Miklós- 
utam 82. osám alatt.

Hajdúsági Szép a bajusz 
Bajuszpedrő,

HAJDÚSÁGI PKDRO-VCl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és blstes 

Törvényesen védve.
, 1 doboz 50 fillér, postán 
! csak 3 doboz küldetik 2 
/ kor. 15 fillér, bérmentve 
1 utánvéttel.
Egyedüli készítő

Qpósz Nagy Fei*©nc*
gyógyszeréé*.

DEBREOZEN, Kossuth-utosa 8. ss. 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. es. Telefor 496. ss.

logolisíbb bevásárlási forrás!
Zavatiky Leo

-"Or női és férfi divat üzlete ^ 
Debreozen, Plaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női éa gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

Legnagobb választékban mDofrágnk!

Védjegy

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
szakad, « igy

Fő raktár

Sokon Sándor
KeztyB, kötszer, és orvosi möszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. ez.

Buziás gyógyfürdői
vasúti állomás, posta, távírda éa telefon p

Közvetlen gyorsvonatl kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 1 §S 
Specziális gyógyfürdő szívbetegek részére, |

nőt bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó­
szervek hnrutos banialmainál. Sápkór, vérszegénység, görvóly- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idillt bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források. 
Proapectust kívánatra küld a FURDOIGAZGATOSAG.

Muschong- Buziásfürdől

SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénán at ^

a világhírű buziásfürdől szénsavforrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevósbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, ezigoruan lelkiismeretes kiszolgáló S 
Stirgönyczim: Muschong, Bnziásfürdő. Interurban telelőn 18 sz!

Hydraullkus sajtók]
Arany érem

Szeged 1889.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

hydrau-
ttkus

sajtéért.

gyümölcsmust
sajtolásra a nagy tizem számára.
8 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már Igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás melleit mint különleges­
séget a legújabb szerkezetben

AYFARTH PH. és T A., B ÉCS, ll|i
különlegességi gyár gyümölcsértékesítést gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések Idejekorán kéretnek

Nyomatott Hnffmana gjonoviti könyvnyomdájában, Piaoz uteza 49. szám a föpoatával szembeu


